

PRISMA

Reșița Caraș - Severin



20 - 26 Noiembrie 2008 ○ Anul XIII Nr. 33 ○ Preț 80 bani (8.000 lei vechi) ○ ISSN 1454-1734

SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT • INFORMAȚII • ANUNȚURI • PUBLICITATE

civica

Atitudinea cetățenească.
Viitorul în mâna fiecăruia.
Rolul decisiv al individului.



Stendl onorat în Caraș-Severin

Miercuri, 19 noiembrie, președintele Consiliului Județean Caraș-Severin, Sorin Frunzăverde, a decernat titlul de „Cetățean de onoare al județului Caraș-Severin” domnului prof.univ.dr. Ion Stendl.

Pictor și gravor, născut la 18 februarie 1939 în Reșița, acesta a realizat expoziții în patru continente, în orașe precum: Londra, Paris, Krakovia, Barcelona, Baden Baden, Chicago, Kyoto, Buenos Aires, Banská Bystrica, Biela, Bilbao, Geneva, Tokyo, Ljubljana, Erfurt, Frechen, Darmstadt, Fredrikstadt, Grenchen, Grenoble, Milano, Mulhouse, Berlin, Breslau, Amersfoort, Ankara, New York, Sofia și București.

Personalitate a Caraș-Severinului, Ion Stendl este în prezent profesor la Universitatea Națională de Artă din București, membru titular al Uniunii Artiștilor Plastici din România iar din 2002 doctor în arte vizuale. Legat de locurile sale natale, Ion Stendl donează 21 de lucrări de pictură, desen și tapiserie Muzeului Banatului Montan din Reșița, care a amenajat în acest sens două săli pentru a găzdui lucrările lui Ion și a Teodorei Stendl. Inaugurarea expoziției permanente a avut loc în cadrul unui vernisaj festiv ce a avut loc în aprilie 2007.

Ion Stendl a organizat peste 150 de expoziții personale, internaționale și de

grup. Din 1963 are participări la aproape toate manifestările naționale, precum și la numeroase expoziții de artă românească în străinătate.

În 1969 ia premiul Bienalei Tineretului de la Paris pentru lucrări de grup, grup din care mai făceau parte Radu Dragomirescu și Radu Stoica. În 1970 obține o medalie la a III-a Bienală de la Cracovia, în 1970 „Medalia de Onoare” - Bansk-Bystrica, iar în 1972 premiul al II-lea la Bienala de Artă de la Noto. La Concursul de Desen „Juan Miro”, Barcelona, din 1974, este recompensat cu a III-a Mențiune de Onoare, în 1977 obține un premiul și la Expoziția Bienală de la Viena. Premiul revistei „Arta” București îi este acordat în 1983, pentru ca un an mai târziu, în 1984 premiul să îi fie decernat premiul „Ion Andreescu” al Academiei Române și Placheta de Aur la Expoziția Internațională de Postere pentru Film, Chicago. Anul 1995 îi aduce Premiul Special al U.A.P. pentru ca în 2000 să îi fie decernat Ordinului Național „Serviciul Credincios” în gradul de Ofițer. Încă din 1967 Ion Stendl a participat la Bienale de gravură la Tokyo, Ljubljana, Buenos Aires, Geneva, Barcelona și Viena, iar în 1972 la cea de-a 36-a Bienală de la Veneția ce s-a desfășurat în cadrul unei manifestări colective de grafică.

Lavinia Predescu



Truc înșelător dezmințit de Agenția Națională de Locuințe

Agenția Națională pentru Locuințe atrage atenția tuturor celor interesați că adresele „A.N.L.” prin care se oferă servicii de reabilitare termică nu sunt transmise de instituție. Agenția Națională pentru Locuințe a fost sesizată de mai multe instituții și persoane fizice cu privire la utilizarea inițialelor ANL de către o altă societate. În urma verificărilor, agenția a intrat în posesia unor copii ale unui comunicat nedat și fără antet, emis de către societatea „A.N.L.” și ale unei adrese transmise de către aceeași firmă la sediul mai multor consilii locale din țară.

Prin aceste documente, societatea „A.N.L.”, care este de fapt Antrepriza Nouă pentru Locuințe, cu sediul în Str. Mihai Bravu nr 500, sector 3, București, oferă consiliilor locale posibilitatea de a se înscrie într-un „Program Național de Reabilitare Termică” care vizează clădirile de locuit construite în perioada 1970-1990. Conform acestor materiale, primărilor li se promit importante facilități fiscale: „expertiză, audit energetic și proiectare reabilitare termică finanțate din alocații de la A.N.L.; subvenție din buget în proporție de 100% din valoarea lucrărilor de reabilitare termică; scutirea de taxe la eliberarea certificatului energetic al clădirii și a autorizației de construire pentru lucrările de reabilitare termică.”

De asemenea, se mai precizează că „lucrările sunt gratuite și vor fi alocate în ordinea înscrierilor”. Prin modul de redactare a ambelor documente, Antrepriza Nouă pentru Locuințe induce deliberat în eroare potențialii clienți, deoarece în nici unul dintre aceste materiale nu se menționează titlatura completă a emitentului. Folosindu-se de coincidența inițialelor, Antrepriza Nouă pentru Locuințe încearcă să se substituie Agenției Naționale pentru Locuințe, prezentându-se drept „A.N.L.” sau „A.N.L. București”.

„În acest context, Agenția Națională pentru Locuințe dorește să facă următoarele precizări: Instituția noastră derulează două programe al căror obiectiv este reprezentat de construcția de locuințe: prin credit ipotecar și pentru tineri, destinate închirierii. Există într-adevăr un program de reabilitare termică, dar care nu este derulat de Agenția Națională pentru Locuințe, ci de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor prin consiliile locale. În consecință, agenția nu poate să ofere pentru reabilitare termică alocații, subvenții sau suma de 3.000.000 euro menționată în adresa Antreprizei. De asemenea, nu avem informații privind „Programul Național de Reabilitare Termică” menționat în adresa Antreprizei, acesta nefiind programul promovat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor. Agenția Națională pentru Locuințe a sesizat Inspectoratul de Stat în Construcții cu privire la această situație, solicitând verificarea competențelor tehnice ale Antreprizei pentru Locuințe. Având în vedere aspectele expuse mai sus, vă recomandăm o mai mare atenție la lectura adreselor „A.N.L.” se arată într-un comunicat remis redacției noastre de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Locuințelor.

Activitățile SPCRPIV Caraș-Severin oprite

Activitatea în sistem informatic va fi întreruptă în zilele de 20 și 21 noiembrie, la Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor Caraș-Severin. Motivul îl constituie introducerea în sistem centralizat, în ceea ce privește emiterea permiselor de conducere și certificatelor de înmatriculare. Mai exact, în această perioadă nu se vor face înmatriculări, nu se vor preschimba permise și nu se vor face programări pentru susținerea examenelor pentru obținerea permiselor de conducere. Începând de luni, 24 noiembrie, activitatea Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor Caraș-Severin va fi reluată după programul obișnuit.

Ordinea de zi a
Consiliului Local al
Municipiului Reșița

...pag. 2

**Anunțuri,
publicitate**

...pag. 3

**Planul de creștere
economică și
locuri de muncă**

Pensiile agricultorilor

...pag. 4

**Summit-ul G20 de la
Washington**

**Retragerea trupelor
americane din Irak**

...pag. 5

Agenții imobiliare

Agencie matrimoniale

...pag. 6

Agenții imobiliare

...pag. 7

Sport



Tenis Fotbal
Handbal Motorsport

...pag. 8

Meteo

perioada
20 - 30 Noiembrie 2008

“PRISMA”

Tel. 0255-221134
E-mail: prisma@cs.ro
www.prisma-online.ro



519499941960103

radioReșița
105,6
MHz
Dragostea mea!

Sunetul Banatului Montan
integrat european

Audiență-Notorietate-Credibilitate
Programe pentru întreaga familie
O echipă tânără cu vocația performanței

Radio Reșița
Dragostea mea
105,6 MHz

Miercuri, 18 noiembrie, vicepreședintele Consiliului Județean Caraș-Severin, Ionesie Ghiorgheoni a participat la Adunarea Generală a Asociațiilor Societății de Utilitate Publică (SUP) Agenția de Dezvoltare a Euroregiunii DKMT, eveniment ce a avut loc la Szeged în Ungaria.

Vineri, 14 noiembrie, în prezența conducerii executive a Consiliului Județean Caraș-Severin, a partenerilor români și sârbi, a fost marcată finalizarea a două **proiecte transfrontaliere** : reabilitarea DC 48 Coronini (DN 57) Sfânta Elena și a DJ 571C Naidăș Lescovița.

Profesorul universitar dr. ing. **Tiberiu Ștefan Mănescu**, în urmă cu câțiva ani, primise titlul de „cetățean de onoare” al Municipiului, dar acesta nu i-a fost înmănat până acum. Într-un cadru festiv primarul a evocat personalitatea inginerului reșițean și i-a înmănat diploma de cetățean de onoare.

Ordinea de zi a Consiliului Local al Municipiului Reșița din 18 noiembrie 2008

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Municipiului Reșița pe anul 2008
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea acordului de parteneriat între Primăria Municipiului Reșița și Grupul de inițiativă din comunitatea rromă „Bistra” și a contribuției locale de 19,59% din costurile totale eligibile ale proiectului „Amaro traio, Amaro Drom”
3. Proiect de hotărâre privind completarea art. 1 al HCL nr. 109/2004 privind aprobarea criteriilor suplimentare în vederea acordării sprijinului pentru construirea unei locuințe proprietate personală de către tineri
4. Proiect de hotărâre privind modificarea anexei nr. 1 la HCL nr. 170/20.05.2008 privind aprobarea completării anexei nr. 1 la HCL nr. 163/26.06.2007
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei de ridicare, transport, depozitare, restituire sau valorificare a vehiculelor fără stăpân sau abandonate
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea constituirii Comisiei de evaluare și selecționare a asociațiilor și fundațiilor în vederea acordării unor subvenții de la bugetul local, aprobarea grilei de evaluare și a punctajului maxim care poate fi acordat, pentru perioada 2008-2012
7. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită „Asociației pentru Handicapații Psihic Caraș-Severin” a două spații situate administrativ în Reșița, Str. Petru Maior Nr 2 (Blocul 800), camera 129 și camera 325
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii de către CL al Mun Reșița a imobilului cunoscut sub denumirea de Grădinița PP 7.
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de urbanism PUZ „Extindere grădiniță PN4 micro 1 - Reșița
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea concesiunii fără licitație publică a suprafeței de 3,80 mp teren, str. Ștefan cel Mare, bloc 2, scara 5, ap. 34 pentru extinderea construcției existente către SC EXPERTFINANCIASRL
11. Informare privind analiza modului de îndeplinire a sarcinilor ce revin CL al Mun Reșița pe linia Pregătirii Economiei și a Teritoriului pentru Apărare.
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea prețului local al energiei termice facturate populației de către SC CET Energoterm Reșița SA
13. Proiect de hotărâre privind constituirea Comisiei de analiză și control a activității SC Prescom SA Reșița, SC CET Energoterm Reșița SA, a SC Piețe SRL
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de funcționare a comisiei de analiză și control a activității SC Prescom SA Reșița, SC CET Energoterm Reșița SA, a SC Piețe SRL

PROIECTE DE HOTĂRÂRE introduse în regim de urgență

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii dintre Consiliul Local al Mun Reșița și SC SUISE trail SRL
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea completării art. 1 al HCL nr. 8/30.01.2007 pentru aprobarea transferului Centrului de Îngrijire și Asistență Reșița din subordinea CL în subordinea CJCS
3. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al Mun. Reșița a unor obiective din cadrul Stației de Epurare Cîlnic din Reșița și acordarea acceptului de principiu pentru scoaterea din funcțiune, casarea și demolarea unor obiective din cadrul Stației de Epurare Cîlnic
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea completării tarifelor propuse de către SC Piețe Reșița SRL pentru utilizarea Pieței auto.

Recrutare voluntari

Grupul Ecologic de Colaborarea Nera recrutează voluntari pentru proiecte de protecția mediului ce urmează a fi implementate în anul 2009. Cei care doresc să realizeze activități de voluntariat se pot adresa GEC Nera până în data de 30.11.2008, urmând să activeze pe următoarele poziții: Agent ecologic pentru monitorizarea calității factorilor de mediu și a biodiversității în zona parcurilor naturale din sudul Banatului, Consultant pentru informare și consiliere oferită cetățenilor în vederea respectării legislației de protecția mediului și Ghid ecoturistic.

Pentru a participa la activitățile centrului de voluntariat al GEC Nera voluntarii trebuie să îndeplinească următoarele condiții: să accepte să încheie un contract de voluntariat cu GEC Nera prin care să se angajeze că pe o perioadă de un an este disponibil minim 20 ore/lună, să participe la un training pentru dobândirea de cunoștințe și abilități în domeniile în care urmează să activeze, vocație pentru activități de interes public destinate protecției mediului, capacitate de a se adapta la realizarea unei activități concrete.

- Peste 6000 de elevi la tezele cu subiect unic în Caraș Severin ● Volum scăzut de apă în barajele de acumulare din Caraș Severin ● Bani de la Guvern pentru municipiul Caransebeș ● Cursuri în inițierea I.T și AEL se desfășoară în această lună la liceul teoretic Traian Vuia din Reșița ● Împlinirea a 21 de ani de existență a Asociației Germane de Cultură și Educație a Adulților din Reșița ●

- 1 decembrie, la ora 17.00, în incinta Sălii „Lira” a Liceului de Artă „Sabin Păutza” din Reșița va avea loc un spectacol extraordinar dedicat Zilei Naționale a României ● 16 decembrie ședința ordinară a CL Reșița ● Returul meciului de handbal masculin dintre UCM Reșița și HR Karlovac va avea loc în Croația, în 22 noiembrie, de la ora 20.00 ●

Săptămâna politică locală

Talpeș se explică

Senatorul de Caraș-Severin, Ioan Talpeș a ținut săptămâna aceasta o conferință de presă la sediul biroului senatorial din Reșița, prin care a dorit să demonteze speculațiile potrivit cărora ar fi purtat negocieri să revină în PSD, partid din care a demisionat în 2005. „Nu m-am adresat niciodată PSD. O parte dintre ei s-au adresat UPSC sau mie personal. Îmi mulțumesc domnului Mocioalcă care, probabil însărcinat de organizație, mi-a propus să revin în PSD, dar nu mă pot întoarce să dau mâna cu personaje care nu numai că nu s-au schimbat, dar s-au înrăit și mai mult. Am spus și domnului Mocioalcă și domnului Geoană că o alianță electorală UPSC-PSD poate aș fi acceptat. Dar nu o absorbție, pentru că sunt acolo oameni cu care mi-e jenă să stau în aceeași încăpăre, darămite la aceeași masă. Firește, sunt și oameni onorabili în PSD, care doresc

realmente să facă o politică în sprijinul cetățenilor”, a explicat Talpeș. El a adăugat că argumentele care au stat, în urmă cu trei ani, la baza demisiei sale din PSD sunt valabile și în continuare, ba, mai mult decât atât, sunt și mai puternice, prin prisma politicii practicate acum de PSD.

Deși va candida pentru un mandat de senator într-un colegiu uninominal din București, Ioan Talpeș a afirmat că județul Caraș-Severin va rămâne, în continuare, zona sa de suflet. „Voi face tot ce-mi stă în putere pentru a contribui și eu la o relansare pe care acest județ o merită, deoarece starea actuală a Caraș-Severinului nu reprezintă oamenii de aici. În cei patru ani petrecuți în Senat, am făcut tot ceea ce a depins de mine pentru a respecta angajamentele pe care mi le-am luat în 2004 față de cărășeni. Am realizat o serie de proiecte pentru Caraș-Severin, atât în calitate de senator, cât și împreună cu familia mea”, a declarat senatorul.

Țundrea singurul parlamentar cărășean cu blog

Conform Raportului întocmit de Institutul de Politici Publice deputatul Ioan Țundrea, candidatul Alianței PSD +PC în Colegiul 4 Oravița - Anina - Bozovici, a avut în Legislativul 2000-2004 o activitate deosebită în calitate de parlamentar fiind și singurul parlamentar din județ care are un blog personal, www.tundrea.ro și o adresă de e-mail funcțională.

Pagină realizată de Cristian Frant

Soții care vor dori să **divorțeze**, în cazul divorțului prin consimțământ mutual și dacă nu au copii minori născuți din căsătorie sau adoptați de ambii soți, vor avea posibilitatea să apeleze la calea administrativă, prin serviciul de stare civilă, conform proiectului de Cod civil.

Banca Națională a României va pune în circulație, începând cu 1 decembrie, o nouă bancnotă cu valoarea nominală de 10 lei. Bancnota va avea aceleași caracteristici cu cea actuală, singurele deosebiri fiind legate de elementele de siguranță.

Ministerul Internelor și Reformei Administrative (MIRA) atenționează proprietarii de locuințe că trebuie să refuze, înainte de 1 iulie 2009, orice ofertă venită din partea firmelor de asigurări sau a altor persoane care doresc să încheie asigurări în baza legii nr. 260/2008 privind **asigurarea obligatorie a locuințelor** împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor.

Lege privind sistemul de pensii și alte drepturi de asigurări sociale ale agricultorilor

(continuare din numărul trecut)

Art. 36. - (1) Pensionarii de invaliditate sunt supuși revizuirii medicale în funcție de afecțiune, la intervale de 6 sau 12 luni, până la împlinirea vârstei standard de pensionare, la termenele stabilite de casele teritoriale de pensii.

(2) După fiecare revizuire, medicul expert al asigurărilor sociale din cadrul casei teritoriale de pensii emite o nouă decizie prin care se stabilește, după caz:

- menținerea în același grad de invaliditate;
- încadrarea în alt grad de invaliditate;
- încetarea calității de pensionar de invaliditate ca urmare a redobândirii capacității de muncă.

(3) Dreptul la pensie de invaliditate se modifică sau încetează începând cu luna următoare celei în care s-a emis decizia de revizuire medicală.

(4) Neprezentarea la revizuirea medicală, din motive imputabile pensionarului, atrage suspendarea plății pensiei începând cu luna următoare celei în care era prevăzută revizuirea medicală.

(5) Revizuirea medicală se poate efectua și la cererea pensionarului, înainte de data stabilită de casa teritorială de pensii, dacă starea sănătății sale s-a ameliorat sau s-a deteriorat.

(6) Decizia emisă după revizuirea medicală se supune aceleiași proceduri de contestare și soluționare conform art. 32 alin. (2) - (6).

(7) Nu sunt supuși revizuirii medicale periodice pensionarii de invaliditate care:

- prezintă invalidități care afectează ireversibil capacitatea de muncă;
- au împlinit vârsta prevăzută de prezenta lege pentru obținerea pensiei pentru limită de vârstă;
- au vârsta mai mică cu până la 5 ani față de vârsta standard de pensionare și au realizat stagiile complete de cotizare, conform prezentei legi.

Art. 37. - (1) Pensionarii de invaliditate, cu excepția celor prevăzuți la art. 36 alin. (7), sunt obligați să urmeze programele recuperatorii întocmite de medicul expert al asigurărilor sociale care a emis decizia de încadrare în grad de invaliditate, în vederea reintegrării sociale.

(2) Neîndeplinirea obligației prevăzute la alin. (1) din motive imputabile pensionarului, atrage suspendarea plății pensiei începând cu luna următoare constatării.

(3) Suspendarea plății pensiei încetează cu luna următoare reluării sau, după caz, începerii programelor recuperatorii.

Art. 38. - La împlinirea vârstei standard de pensionare prevăzută de prezenta lege pentru obținerea pensiei pentru limită de vârstă, beneficiarul pensiei de invaliditate este trecut, din oficiu, în categoria pensionarilor pentru limită de vârstă, beneficiind, în continuare, de cuantumul mai avantajos.

Secțiunea a 4-a - Pensia de urmaș

Art. 39. - Au dreptul la pensie de urmaș copiii și soțul supraviețuitor, dacă persoana decedată era pensionar sau îndeplinea condițiile pentru obținerea unei pensii de agricultor.

Art. 40. - Copiii au dreptul la pensie de urmaș dacă:

- au până la vârsta de 16 ani;
- au peste 16 ani și își continuă studiile într-o formă de învățământ organizată potrivit legii, până la terminarea acestora, fără a depăși vârsta de 26 de ani;
- sunt invalizi, pe toată durata invalidității de orice grad, dacă aceasta a intervenit în perioada în care se aflau în una dintre situațiile prevăzute la lit. a) sau b).

● **Trenurile de călători circulă din 14 decembrie 2008 după noul plan de mers, valabil până în 12 decembrie 2009** ● **Guvernul a decis transformarea în venituri neimpozabile a veniturilor din dobânzi și câștiguri pe piața de capital și a dividendelor** ● **Asistența juridică va fi gratuită pentru polițiștii acționați în instanță** ● **Cele mai multe firme active din România (42,3 %) aveau ca obiect de activitate comerțul, la sfârșitul anului 2007** ●

În fiecare număr al publicației "PRISMA" veți găsi actele normative de interes general publicate în Monitorul Oficial al României

● Ordinul nr. 5.168 al ministrului educației, cercetării și tineretului privind aprobarea calendarului și a Metodologiei de organizare și desfășurare a examenului de bacalaureat - 2009 (M.O. nr. 690/09.10.2008)

● H.G. nr. 1.212 privind instituirea burselor "Titu Maiorescu" pentru efectuarea de stagii de studii de masterat/doctorat sau de cercetare în străinătate, în vederea formării de specialiști în domeniile de interes ale Uniunii Europene (M.O. nr. 691/10.10.2008)

● H.G. nr. 1.231 privind modificarea H.G. nr. 766/1997 pentru aprobarea unor regulamente privind calitatea în construcții (M.O. nr. 691/10.10.2008)

● O.u.G. nr. 125 pentru modificarea și completarea art. 29 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici (M.O. nr. 694/13.10.2008)

● Hotărârea nr. 277 a Comitetului Interministerial de Finanțări, Garanții și Asigurări pentru aprobarea Normei privind asigurarea cursului de schimb valutar (NI-CST-11-I/O) (M.O. nr. 694/13.10.2008)

Art. 41. - (1) Soțul supraviețuitor are dreptul la pensie de urmaș pe tot timpul vieții, la împlinirea vârstei standard de pensionare, dacă durata căsătoriei a fost de cel puțin 15 ani

(2) În cazul în care durata căsătoriei este mai mică de 15 ani, dar de cel puțin 10 ani, cuantumul pensiei de urmaș convenite soțului supraviețuitor se diminuează cu 0,5% pentru fiecare lună, respectiv cu 6,0% pentru fiecare an de căsătorie în minus.

Art. 42. - Soțul supraviețuitor are dreptul la pensie de urmaș, indiferent de vârstă, pe perioada în care este invalid de gradul I sau II, dacă durata căsătoriei a fost de cel puțin un an.

Art. 43. - Soțul supraviețuitor, care nu îndeplinește condițiile prevăzute la art. 41 și 42, beneficiază de pensie de urmaș pe o perioadă de 6 luni de la data decesului soțului, dacă în această perioadă nu realizează venituri lunare mai mari decât 1/2 din salariul minim brut pe țară garantat în plată.

Art. 44. - Soțul supraviețuitor care are în îngrijire, la data decesului susținătorului, unul sau mai mulți copii în vârstă de până la 7 ani, beneficiază de pensie de urmaș până la împlinirea de către ultimul copil a vârstei de 7 ani, în perioadele în care nu realizează venituri lunare dintr-o activitate pentru care asigurarea de pensie este obligatorie.

Art. 45. - (1) Pensia de urmaș se calculează, după caz, din:

a) pensia de agricultor pentru limită de vârstă, aflată în plată sau la care ar fi avut dreptul, în condițiile legii, susținătorul decedat;

b) pensia de invaliditate gradul I, în cazul în care decesul susținătorului a intervenit înainte îndeplinirii condițiilor pentru obținerea pensiei de agricultor pentru limită de vârstă și era în plată cu pensie de invaliditate gradul II, pensie anticipată sau ar fi avut dreptul, în condițiile legii, la una dintre aceste categorii de pensii de agricultor.

(2) Cuantumul pensiei de urmaș se stabilește în condițiile prevăzute la art. 50, prin aplicarea unui procent asupra unităților de contribuție realizate de susținător, aferente pensiei prevăzute la alin. (1), în funcție de numărul urmașilor îndreptățiți, după cum urmează:

- pentru un singur urmaș - 50%;
- pentru 2 urmași - 75%;
- pentru 3 sau mai mulți urmași - 100%.

Art. 46. - Cuantumul pensiei de urmaș, în cazul orfanilor de ambii părinți, reprezintă însumarea drepturilor de urmaș, calculate după fiecare părinte.

Art. 47. - În cazul modificării numărului de urmași, pensia se recalculează în conformitate cu dispozițiile art. 45 alin. (2).

Art. 48. - (1) Soțul supraviețuitor care are dreptul la o pensie proprie din sistemul de pensii pentru agricultori, din sistemul public de pensii sau din alte sisteme de pensii neintegrate și îndeplinește condițiile prevăzute de prezenta lege pentru obținerea pensiei de urmaș după soțul decedat, poate opta pentru cea mai avantajoasă pensie.

(2) Cuantumul pensiei pentru care s-a formulat opțiunea se acordă începând cu luna următoare celei în care a fost înregistrată cererea.

Art. 49. - Beneficiarii pensiei de urmaș prevăzuți la art. 40 lit. c) și la art. 42 sunt supuși revizuirii medicale și au obligația de a urma programele recuperatorii conform reglementărilor prevăzute pentru pensia de invaliditate.

Măsurile adoptate pentru operaționalizarea Planului de creștere economică și locuri de muncă

Facilități pentru angajatori

Guvernul a decis, printr-o Ordonanță de Urgență ca angajatorii care creează locuri de muncă și încadrează șomerii aflați de peste 3 luni fără slujbă, să primească echivalentul în lei al sumei de 1.000 de euro pentru fiecare angajat.

O altă măsură aprobată de Executiv vizează reducerea CAS-ului cu încă două puncte procentuale pentru următorul an fiscal, de la 39,5% la 37,5%.

Majorarea valorii punctului de pensie

Valoarea punctului de pensie va crește începând cu 1 ianuarie 2009 la 763,7 lei. Măsura era inclusă în proiectul de buget pe 2009, pe care Guvernul l-a transmis Parlamentului. Valoarea punctului de pensie este raportată la salariul mediu pe economie, care este prevăzut să crească anul viitor, conform proiectului de buge.

Bonificație pentru plata în avans a obligațiilor bugetare datorate de contribuabili

O altă măsură importantă aprobată de Guvern stabilește acordarea unei bonificații de 5% din valoarea obligațiilor bugetare datorate pentru contribuabilii care își plătesc taxele cu cel puțin 10 zile înainte de termenul de plată prevăzut de reglementările legale în vigoare.

Modificarea Codului fiscal

Guvernul a aprobat un set de modificări ale Codului Fiscal, concentrate pe patru direcții de acțiune. Aceste direcții vizează:

● introducerea unor măsuri speciale de stimulare fiscală pentru activitățile de cercetare dezvoltare.

● transformarea în venituri neimpozabile a veniturilor sub formă de dobânzi la depozitele la termen și la instrumentele de economisire, începând cu 1 ianuarie 2009.

● aplicarea unei cote reduse de TVA, de 5% , pentru livrarea locuințelor ca parte a politicii sociale. Această măsură se aplică pentru:

- livrarea de clădiri destinate a fi utilizate drept cămine de bătrâni și de pensionari, precum și cele destinate a fi utilizate drept case de copii și centre de recuperare și reabilitare pentru minori cu handicap

- livrarea de locuințe care au o suprafață construită de maximum 120 metri pătrați și a căror valoare nu depășește suma de 380.000 de lei, achiziționate de orice persoană necăsătorită sau de familie

- iar, ultima categorie de clădiri care beneficiază de TVA redus sunt cele livrate către primării ca locuințe sociale

● scutirea de impozit pe dividendele reinvestite. Această măsură are scopul să păstreze și să creeze noi locuri de muncă, a afirmat premierul Tăriceanu.

Majorarea capitalului CEC

Capitalul social al Casei de Economii și Consemnațiuni (CEC) a fost majorat cu 900 milioane lei, printr-o Ordonanță de Urgență. Majorarea va fi operată în două etape.

Susținerea industriei auto din România

Guvernul a aprobat, de asemenea, un set de trei măsuri destinate susținerii industriei auto din România și protejarea locurilor de muncă din acest domeniu.

Șeful Executivului a anunțat că a fost suspendată plata taxei pe poluare pentru autovehiculele înmatriculate noi, care nu depășesc 2000 cmc, începând cu 1 decembrie 2008, până la 31 decembrie 2009. Ordonanța de Urgență va fi publicată în Monitorul Oficial în momentul în care Comisia Europeană va răspunde scrisorii trimise de Guvern, a precizat premierul Tăriceanu, adăugând că „din consultările preliminare rezultă faptul că nu va exista o obiecție a CE pe acest subiect”.

A doua măsură referitoare la industria auto vizează redistribuirea rapidă a cotei rămase neconsumate în cadrul Programului de reînnoire a parcului auto, sarcină care revine Ministerului Mediului și Dezvoltării Durabile, a arătat premierul.

Guvernul a decis de asemenea că Programul de reînnoire a parcului auto să continue și anul viitor, când numărul automobilelor incluse în Program va fi de 60.000. Premierul a precizat că autoritățile vor face demersurile necesare astfel încât acest program să devină operațional de la 1 ianuarie 2009.

Guvernul Romaniei - 19.11.2008

Duma de Stat din **Rusia** va dezbate în a treia lectură amendamentele constituționale ce prevăd creșterea termenului mandatului, în prezent de patru ani, prezidențial și parlamentar, la șase și respectiv cinci ani, vineri.

Înalta instanță de justiție a Națiunilor Unite va examina acuzațiile de genocid aduse de **Croația, Serbia**, pentru presupusa purificare etnică comise în timpul conflictului din regiune, la începutul anilor 1990.

Negocierile dintre **Rusia și Uniunea Europeană** cu privire la un acord de parteneriat strategic, care au fost suspendate la 1 septembrie după conflictul georgian, se vor relua la 2 decembrie.

Rezidenții în națiuni prospere ale Uniunii Europene trăiesc într-o stare de **bună sănătate** cu până la 14 ani mai mult decât vecinii lor de la est, mai recent aderați la UE, potrivit unui studiu major publicat la începutul săptămânii.

Summit-ul G20 de la Washington

La summit-ul financiar G20 de două zile de la Washington, liderii din 20 de state bogate și state cu economii în curs de dezvoltare s-au reunit pentru a diagnostica criza financiară actuală și pentru a face recomandări.

Rezultate

G20 și-a declarat "hotărârea de a-și consolida cooperarea" pentru restabilirea creșterii mondiale și pentru reforma sistemului financiar, se arată în comunicatul final oficial dat publicității la Washington. S-a convenit asupra unui plan în șase puncte, printre măsuri numărându-se: folosirea resurselor financiare interne ale fiecărei țări și reducerea ratei dobânzilor, precum și alte stimulente fiscale, pentru a facilita creșterea economică, în funcție de condițiile naționale specifice. Președinții și premierii celor 20 de state cu economii semnificative au făcut, totodată, apel la îndepărtarea tuturor barierelor din calea schimburilor comerciale. Planul de acțiune al liderilor mondiali, cuprins în declarație, cere crearea unor așa-numite colegii de supervizare ale autorităților de reglementare din mai multe națiuni, pentru a detecta mai bine investițiile riscante și alte potențiale probleme.



Ar urma ca măsurile să fie aplicate până la sfârșitul lunii martie, anul viitor, înaintea summit-ului din 30 aprilie, cu Barack Obama președinte al Statelor Unite.

Secretarul general al ONU, Ban Ki-moon, și-a exprimat sâmbătă satisfacția față de planul de acțiune adoptat de G20 la Washington. Și el a evidențiat "necesitatea de a se evita protecționismul în ceea ce privește comerțul și investițiile". Secretarul general al ONU a mai semnalat "posibilitatea de a promova dezvoltarea economică verde prin „sustinerea energiilor regenerabile” și "măsuri de adaptare la schimbările climatice". Președintele francez Nicolas Sarkozy a spus că Europa a arătat "unitate completă" în timpul summit-ului de la Washington. Președintele Comisiei Europene, Jose Manuel Barroso, a opinat că numai

transformată în acțiuni concrete, convergența de vederi realizată la summit va juca un rol autentic în stabilizarea economiei mondiale. Președintele FMI, Dominique Strauss-Kahn și guvernatorul Băncii Mondiale, Robert Zoellick, a salutat rezultatele înregistrate la summitul amintit, apelând la toate părțile participante să acționeze pentru materializarea lor. În cadrul unei conferințe de presă organizate după summit, președintele american, George Bush, a calificat reuniunea ca fiind reușită, în sensul că s-a elaborat un plan de acțiune în măsură să promoveze creșterea economică. El a evidențiat necesitatea reformei Fondului Monetar Internațional și Băncii Mondiale.

Multe țări africane și organizații ale societății civile au reclamat prea puțină reprezentare la adunare a țării nedezvoltate.

Grupul celor 20

Grupul celor 20 (G20), o arenă informală menită a facilita dialogul între puterile industriale majore și țările în curs de dezvoltare pe probleme cheie legate de stabilitatea economică la nivel global, a fost înființat la 25 septembrie 1999, în Washington. El servește ca un forum internațional al miniștrilor de finanțe și guvernatori ai băncilor centrale din Argentina, Australia, Brazilia, Marea Britanie, Canada, China, Franța, Germania, India, Indonezia, Italia, Japonia, Mexic, Rusia, Arabia Saudită, de Sud Africa, Coreea de Sud, Turcia și Statele Unite, Uniunea Europeană și instituțiile Bretton Woods, și anume Fondul Monetar Internațional (FMI) și Banca Mondială. Grupul înglobează între 85 și 90 la sută din total economia mondială și aproximativ două treimi din populația lumii.

Este prima dată în istoria G20, care, de obicei a reunit miniștrii de finanțe și șefii de bănci centrale la întâlnirile anuale, când a avut loc o întâlnire la nivel de șefi de stat. A început să se vorbească despre o reuniune specială la nivel înalt pe scena internațională la începutul acestei toamne, atunci când miniștrii de finanțe G7 și G20 s-au întâlnit, la începutul lui octombrie, pentru a găsi o soluție la prăbușirea prețurilor acțiunilor, la colapsul bancar și al instituțiilor de credit. Cu toate acestea, nu s-a decis ca reuniunea la nivel înalt să fie în SUA, în noiembrie, până când președintele francez Nicolas Sarkozy s-a întâlnit cu omologul său american George W. Bush, în 18 octombrie. În pofida unei oferte a ONU de a fi gazda reuniunii, Statele Unite au anunțat pe 22 octombrie că întâlnirea va avea loc la Washington la 15 noiembrie, precedată de o cină de recepție la Casa Albă, pe 14 noiembrie. Statele Unite au invitat la reuniune la nivel înalt, în afară de liderii G20, pe Directorul FMI, președintele Băncii Mondiale, secretarul general al ONU, și președintele Forumului de Stabilitate Financiară (FSF).

Retragerea trupelor americane din Irak

Iraku și Statele Unite au semnat un acord, așteptat de 11 luni, care prevede ca Washingtonul să își retragă forțele militare din țară până la sfârșitul anului 2011, la opt ani după invazia ce l-a înlăturat pe Saddam Hussein. Acordul a fost semnat de către ministrul de externe irakian, Hoshiyar Zebari, și de ambasadorul SUA, Ryan Crocker, la o ceremonie care încheie luni de negocieri privind viitorul prezenței americane. Cei doi oficiali au semnat de asemenea, un acord strategic cadru pe termen lung, care, potrivit lui Crocker, va defini legăturile dintre cele două țări mulți ani de zile.

Potrivit calendarului aprobat, efectivele americane, 150,000 în prezent, își vor încheia până în vara următoare misiunile de patrulare în orașele și localitățile irakiene, iar retragerea în totalitate va fi încheiată în doi ani de zile. Pactul dă guvernului din Irak, autoritatea asupra misiunii

SUA, pentru prima dată, înlocuind mandatul Consiliului de Securitate al ONU care a guvernat prezența americană, mandat intrat în vigoare la scurt timp după invazia din 2003 și care expiră la 31 decembrie 2008.

Decizia finală o are parlamentul, care va da votul final în 24 noiembrie. Nu sunt așteptate surprize, chiar dacă anumite grupuri minoritare din legislativul irakian se opun acordului, cerând plecarea imediată a trupelor străine.

Potrivit administrației Bush, nu este necesar votul congresului american pentru ca acordul să devină funcțional.

Fiecare parte are dreptul de a abroga prevederi ale acordului după ce a dat un preaviz de 12 luni. Obama, care se instalează la Casa Albă în ianuarie, a spus că va retrage trupele combatante americane din Irak în termen de 16 luni de la mutarea în Casa Albă - mai 2010.

Castraveții curbați revin pe tarabe: Comisia autorizează vânzarea fructelor și legumelor „strâmbe”

Normele care reglementează dimensiunile și formele fructelor și legumelor vor fi date uitării după ce statele membre ale Uniunii Europene au votat astăzi asupra propunerilor Comisiei de a abroga standardele specifice de comercializare pentru 26 de tipuri de fructe și legume. Inițiativa Comisiei de a renunța la aceste standarde reprezintă un element major în eforturile sale continue de raționalizare și simplificare a normelor comunitare și de reducere a birocrăției. Standardele de comercializare vor rămâne în vigoare pentru 10 tipuri de fructe și legume, printre care merele, căpșunile și roșiile. Însă chiar și în cazul acestora, pentru prima dată statele membre pot autoriza magazinele să vândă produse care nu respectă standardele, atât timp cât etichetarea lor permite deosebirea de categoriile „extra”, „I” și „II”. Altfel spus, noile norme vor permite autorităților naționale să autorizeze vânzarea tuturor fructelor și legumelor, indiferent de dimensiune și formă.

În timpul negocierilor de anul trecut cu privire la reforma organizării comune a pieței fructelor și legumelor, Comisia s-a angajat să reducă birocrăția inutilă prin renunțarea la o serie de standarde de comercializare pentru fructe și legume. Votul de astăzi înseamnă abrogarea acestor standarde pentru 26 de produse: caise, anghinare, sparanghel, pătlăgele vinete, avocado, fasole, varză de Bruxelles, morcovi, conopidă, cireșe, dovlecei, castraveți, ciuperci de cultură, usturoi, alune în coajă, varză de iarnă, praz, pepene galben, ceapă, mazăre, prune, țelină pentru pețiol și frunze, spanac, nuci în coajă, pepene verde și andive.

Potrivit propunerii, se mențin standardele specifice de comercializare pentru 10 produse care reprezintă 75% din valoarea comerțului comunitar: mere, citrice, kiwi, lăptuci, piersici și nectarine, pere, căpșune, ardei grași, struguri de masă și roșii. Statele membre pot scuti însă și aceste produse de la aplicarea standardelor, dacă acestea sunt vândute în magazine cu o etichetă corespunzătoare. Practic, aceasta înseamnă că un măr care nu respectă standardele poate fi vândut totuși în magazine cu condiția să fie etichetat cu mențiunea „produs destinat prelucrării” sau cu o mențiune echivalentă.

Comisia urmează să adopte formal modificările, care, din motive practice, vor fi implementate de la 1 iulie 2009.

Reference: IP/08/1694 Date: 12/11/2008

● Liderii protestanți și catolici din Irlanda de Nord au anunțat ajungerea la un acord privind poliția și justiția ● Președintele Dmitry Medvedev a spus, marți, că Rusia nu trebuie să devină o republică parlamentară ● Comisia europeană recomandă statelor membre să ridice restricțiile impuse muncitorilor est-europeni pac ● Președintele Taiwanului a declarat că vor fi zboruri directe către China în aproximativ o jumătate de an ● Bulgaria își retrage cei 155 de militari din Irak la sfârșitul acestui an ●

Liderii tibetani în exil

Câteva sute de lideri tibetani în exil s-au reunit, începând de luni, în nordul Indiei, pentru a discuta despre direcția mișcării care a luptat timp de decenii pentru a câștiga autonomia față de China. Întâlnirea ce se desfășoară pe parcursul unei săptămâni, a fost cerută de Dalai Lama, liderul spiritual tibetan budist.

Samdhong Rinpoche, prim-ministru al auto-proclamatului guvern tibetan în exil, a chemat la o "discuție sinceră și deschisă" și la exprimarea de idei noi în urma eșecurilor repetate ale discuțiilor cu China. Dezbaterile se axează în principal pe alegerea între două opțiuni: continuarea negocierilor pentru autonomia Tibetului, o cale numită "cale de mijloc", pe

care Dalai Lama a promovat-o de două decenii sau de a începe un lung și dificil drum spre independență. Rinpoche a spus în discursul de deschidere că întâlnirea ar putea să nu conducă neapărat la o nouă abordare cu China și că o nouă cale are nevoie "de mandatul clar al oamenilor."

Dalai Lama nu este așteptat să participe la întâlniri, potrivit lui Lobsang Choedak, ofițer de presă al guvernului în exil.

Oficialii chinezi spun că nu au fost făcute progrese în discuții din lipsa unei poziții sincere a reprezentanților tibetani. China consideră Tibetului ca parte din teritoriul său de 700 de ani. Forțele armate chineze au ocupat Tibetul la scurt timp după revoluția comunistă din 1949 și Dalai Lama a fugit în India în 1959 pe fondul unei revolte nereușite împotriva statului chinez.



